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Науковець Бабенко Н.Б. наголошує, що за своєю структурою свята та обряди – це не лише форма дозвілля, в 
них закодовано всі найосновніші етнопсихічні, психологічні й етнічні генограми. 

Засвоюючи їх з раннього віку, людина формує не тільки стереотипні дійства, а й світоглядні структури. 
Народний досвід виробив цілу систему таких кодових форм. Їхні початки закладено ще в колискових піснях. Тут 
елементи і поетичного світогляду, і шанобливе ставлення до людини та природи, першоабетка математичного 
мислення, поважання праці, лицарства, працелюбства, історичного родоводу [1, с. 74]. 

Виходячи з цього, насамперед, потрібно підготовку до свята втілювати поступово, на заняттях по 
ознайомленню з оточуючими, з художньою літературою, фізичних та музичних та ін. Крім того, зміст кожного свята 
повинен сприяти естетичному вихованню, слід ретельно продумавати поєднання на святі різних видів мистецтв. 
Безпосередня підготовка до свята не повинна бути затяжною та напруженою, яка буде втомлювати дітей. Необхідною 
умовою є максимальна активізація участі всіх дітей в народному святі. 

Досвід проведення відповідних заходів, дозволяє зазначити, що в програму святкування потрібно включати 
рухливі ігри, хороводи, танці, які розучені з невеликими підгрупами, виступу дорослих героїв. Після проведення 
свята, в наступні дні, можна повторити, по бажанню дітей, вивчені пісні, хороводи, ігри, які їм сподобались. Це 
дозволяє закріпити святкові враження, ще раз отримати задоволення від виступу. 

Особливу увагу потрібно приділяти змістовому навантаженню сценаріїв народних свят, які сприяють 
естетичному вихованню, дружніх взаємовідносин дітей в групі. Тематика та музичний репертуар народного свята 
повинні ускладнюватися у зв’язку з віковими особливостями дітей. В свою чергу діти повинні брати активну участь 
у підготовці заходу, оскільки всі народні свята та розваги повинні надавати їм радість, створювати веселий настрій, 
розвивати ініціативу та самостійність. Також свята повинні збагачувати життя дітей радісними переживаннями, 
творчою активністю, пізнавальними процесами тощо. Театралізовані дійства та широке використання наочності 
налаштують дітей на певний емоційний настрій, зацікавлять та покращать сприймання інформації. Також наочність 
нерозривно пов'язана з естетичним вихованням дітей, розвитком естетичного смаку, фантазії. 

Отже, духовно-обрядові свята мають значний вплив на естетичне виховання для дітей дошкільного віку, 
оскільки поєднують у собі історичне надбання українського народу, досвід взаємин між дорослими та дітьми, 
вказують на певні обрядові особливості життя прадавніх українців. Духовно-обрядові свята мають не лише творчо-
пізнавальний, а й виховний потенціал, оскільки об’єднують минуле і майбутнє народу, старші і молодші покоління. 
Тому знайомство дітей з надбанням прадавніх українців варто починати з дошкільного віку. 
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СТИЛЬОВІ ОСОБЛИВОСТІ УКРАЇНСЬКОЇ СУЧАСНОЇ ХОРОВОЇ МУЗИКИ 
Величко А. Р., магістрант 

Харитон І.М., кандидат філософських наук, доцент. 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Поняття музичного стилю загалом й хорового зокрема як системи включає в себе всі, без виключення, як 
історичний так і естетичний аспекти його самовияву. Щодо історичного то для нього характерними є ґенеза, та чітко 
виражені етапи розвитку (історично-епохальна властивість). Естетичний же аспект, має оцінне значення, 
концентруючи увагу на органічному взаємозв`язку виражальних засобів, співвідношенні традиційного і 
новаторського в індивідуальному стилі, та на ознаках інтелектуально-емоційних цінностей, втілених у нормах 
музичної мови. Поняттю музично-хорового стилю також властивими є національні або етнічні своєрідності музичної 
мови, а також ряд ключових функцій та методів характеристики його атрибуції. 

Аналізуючи історичний аспект стильової організації української сучасної хорової музики, вкажемо – її ґенеза 
сягає прадавніх традицій національного музичного фольклору та духовної професіональної музики. Разом з тим 
українські сучасні композитори активно опановують досвід розвитку музичного мистецтва минулих епох: 
середньовіччя, бароко, класицизму та романтизму [1]. 

Стосовно естетичного аспекту стильових особливостей предмету нашого дослідження то ця специфіка її 
організації стосується буквально усього спектру хорового стилю як системи, що включає в себе всі властивості 
музики: жанр, тематизм, фактуру, темброколористичні засоби [2]. 

Щодо жанрових особливостей, то вони проявляються перш за все камерною кантатою, ораторією, хоровою 
оперою, духовною музикою. 

Яскравим представником жанру камерної кантати є достатньо популярна українська сучасна композиторка 
Леся Дичко. Одне з центральних місць у її доробку посідає  кантата “Червона калина” яка за великим рахунком 
розв’язує проблему національного в мистецтві.  

До 1500-річчя Києва композиторка пише кантату “У Києві зорі”, що також носить ознаки камерності. У цій 
кантаті автор продовжує традиції закладені у полотнах кантат “Червона калина” та “Пори року”. 

Жанр камерної кантати розвивають і такі українські сучасні композитори як В. Зубицький, Ю. Алжнєв, М. 
Скорик, В. Сільвестров та ін. 

Ще одним достатньо важливим жанром в українській сучасній хоровій музиці э  ораторія. Монументальний 
жанр ораторії зайняв чільне місце у творчості  Л. Дичко. Так композиторка у своїх ораторіях “Індія-Лакшмі” та “І 
нарекоша імя Київ” створює драматургічні сюжети, що на її думку є актуальними.  

Значне місце в сучасній музиці належить хоровій опері. У цьому жанрі працювали композитори: Є. 
Станкович, І. Шамо, Л. Дичко та інші.  

На сучасному етапі в Україні  пожвавлюється цікавість до духовної музики. Поєднання традицій української 
духовної музики із сучасними прийомами хорового письма є характерним для представників українського авангарду: 
Л. Дичко, Є. Станковича, І. Карабиця, В. Степурка, В. Зубицького, Ю. Алжнєва і ін.. Ці композитори виявляють 
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неабияку зацікавленість церковною музикою, опановуючи складний напрямок української псалмової традиції [4]. 
Аналізуючи проблему тематизму в українській сучасній хоровій музиці вкажемо, що якості тематизму 

втілюються й розгортаються, в розвитку, у контексті цілого. Таким контекстом, матеріальним втіленням музичної 
теми стає фактура твору, яка і наповнює жанрову структуру тематизму. 

Однією із важливих сторін, що стосується проблеми жанрового тематизму, є жанрова багатозначність, або ж 
поліжанровість окремої музичної теми, яка полягає в одночасному поєднанні у ній ознак різних жанрів у її образній 
місткості. В умовах сучасного музичного мислення роль хорової фактури суттєво змінюється. Нове ставлення до 
музичних першооснов – джерела звуку, посилення тенденцій до виявлення сонорних якостей музики, тембру, 
динаміки, артикуляції – не могло не відбитись і на специфіці сучасного музичного тематизму, функції якого все 
більше починає виконувати фактура. Це виявляється у присвоєнні тембровими елементами музичної мови 
тематичних функцій [5]. 

Що ж стосується характеристики національної та етнічної своєрідності музичної мови, української сучасної 
хорової музики то найперше звернемо свою увагу на стильовий напрям, що іменується “новою фольклорною 
хвилею”, представлений творчістю окремих сучасних композиторів:  В. Губаренка, Л. Дичко, Ю. Іщенка, Л. Колодуба 
та ін. Характерними ознаками цього напрямку можуть вважатися такі способи музикування, які спрямовуються на 
активізацію маловідомих фольклорних різновидів архаїчного, обрядового фольклору, музики міського побуту, 
різноманітних фольклорних діалектів, етнорегіональних й локальних пісенних та музично-інструментальних стилів, 
а також на оновлення художніх форм, збагачення музичної образності, стимулювання масштабних вокально-
інструментальних форм, використання інноваційних композиторських технік (додекафонії, сонорики, серійності, 
алеаторики), внаслідок чого утворився синтез фольклорних принципів розвитку тематичного матеріалу з різними 
формами позатональної звуковисотної організації хорової музики [6]. 

Cтосовно ключових функцій української сучасної хорової музики то вони виявляються найперше 
комунікативною (об`єднавча), гносеологічною (пізнавальна), дидактичною (система засобів виховання емоцій та 
естетичних ідеалів) та гедоністичною функцією (музика як спосіб естетичної насолоди).  

Щодо її атрибуції то вона характеризується достовірністю, автентичністю художнього твору, його автора, 
місця й часу створення на підставі аналізу стилістичних особливостей. Проте атрибуція, й музична в тому числі – як 
наукова галузь та комплекс досліджень – перебуває ще в стані становлення та бурхливого розвитку. Особливо це 
стосується сфери музики. [3]. 

Таким чином специфіка стильових особливостей української сучасної хорової музики головним чином 
полягає у єдності самовияву історичного, естетичного, національного або етнічного аспектів та рядом ключових 
функцій та методів характеристики її атрибуції.  
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ЕВОЛЮЦІЯ РОЛІ ТА СТАТУСУ ЖІНКИ У ТРАДИЦІЙНОМУ УКРАЇНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ 
Веремчук І. А., студентка 
Шолудько Н. Г., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Актуальність дослідження. Процес національного відродження, започаткований в останні десятиліття ХХ 

століття, актуалізував гендерну проблематику. Сучасне європейське суспільство визнає рівність та рівноправність 
жінки і чоловіка, а науковий простір містить численні напрацювання вчених про свободу та права сучасної жінки; 
популярною є тема гендерної рівності у сучасному суспільстві. Проте зберігає актуальність дослідження становища 
жінки в історичному аспекті, адже образу жінки в суспільній свідомості належало особливе місце, він вплинув на 
формування системи цінностей, притаманної українському суспільству, а також відіграв важливу роль у формуванні 
національної самосвідомості. Аналіз образу жінки в традиційній культурі допоможе нам чітко зрозуміти сучасні 
гендерні настрої в умовах уже незалежної держави – України.  

Стан дослідження обраної теми. В новітній історії України закономірно зростає дослідницький інтерес до 
гендерних аспектів родинної обрядовості, ролі жінки в традиційному суспільстві. З’являються праці таких 
дослідників, як Я. Ісаєвич та О. Федоров «Сімейний побут: становище жінки» [16], О. Маланчук-Рибак «Українські 
жіночі студії: історіографія та історіософія» [11], О. Кісь «Жінка в традиційній українській культурі (друга половина 
ХІХ - початок ХХ ст.)» [6], О. Луговий «Визначне жіноцтво України» [10], В. Кукса «Роль та значення жінки в 
козацькій державі» [8].  

Мета даної розвідки полягає у вивченні еволюції ролі та статусу жінки у традиційному українському 
суспільстві. 

По-різному історичні епохи трактували питання ролі та статусу жінки. Верстви населення, класи, релігійні 
конфесії мають своє ставлення до жінки навіть у рамках однієї епохи.  

Гендерні ролі, як правило, формуються культурною й релігійною традицією. В українців процес гендерної 
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